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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PROGRAMA DE  

PÓS-GRADUAÇÃO EM SERVIÇO SOCIAL E POLÍTICAS SOCIAIS (PPGSSPS) 

CAMPUS BAIXADA SANTISTA 

Ao décimo primeiro dia do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, 

sob a presidência da Profa. Dra. Maria Liduína de Oliveira e Silva, reuniram-se, por 

videoconferência, os seguintes membros do Programa de Pós-Graduação em Serviço 

Social e Políticas Sociais (PPGSSPS): Profa. Dra. Claudia Maria França Mazzei Nogueira, 

Prof. Dr. Daniel Arias Vazquez, Prof. Dr. Deivison Mendes Faustino, Profa. Dra. Joana 

das Flores Duarte, Prof. Dr. Jose Fernando Siqueira da Silva, Profa. Dra. Patrícia Soraya 

Mustafa, Profa. Dra. Marcia Campos Eurico. Justificaram ausência: Profa. Dra. Francisca 

Rodrigues de Oliveira Pini, Profa. Dra. Maria de Fátima Ferreira Queiróz, Profa. Dra. 

Patrícia Martins Goulart, Profa. Dra. Priscila Fernanda Gonçalves Cardoso, Profa. Dra. 

Raiane Patrícia Severino Assumpção, Profa. Dra. Renata Cristina Gonçalves dos Santos, 

Profa. Dra. Tânia Maria Ramos de Godoi Diniz, Profa. Dra. Terezinha de Fátima 

Rodrigues e as representantes discentes Iara Nascimento Pereira e Juliana Oliveira 

Marzola dos Santos. Decorridos dez minutos do horário inicialmente programado, a Profa. 

Liduína iniciou os trabalhos agradecendo a presença dos membros na última reunião do 

ano. A ordem do dia seguiu da forma como ora se manifesta. INFORMES: 1. CONSU: a) 

Por conta da renúncia do prof. Nelson, houve discussão para que a profa. Raiane seja 

conduzida ao cargo de reitora. O pedido foi aprovado pelo Consu e passará pelo jurídico 

do MEC; b) Foi aprovado novo regimento do CEP e está de acordo com os princípios da 

CENEP, com olhar para as Ciências Sociais e das Humanidades; c) Foi aprovada uma 

comissão para o Conselho Estratégico e dar continuidade ao debate do regimento do 

Hospital São Paulo; d) Foram avaliados positivamente os cursos do Guia do Estudante 

(26 cursos com excelência). 2. Semana da Consciência Negra: Será de 21 a 25.11 e 

será Interinstitucional: Unifesp e USP. 3. Preenchimento da Plataforma Sucupira: 

Necessária atualização do lattes e demais informações docentes para o preenchimento 

da Plataforma Sucupira. Todos/as serão demandados sobre documentos e informações 

para que em março/2023 esteja finalizado. 4. Distribuição da verba Proap: Sobre a 

distribuição de verba Proap para auxílio financeiro aos discentes e docentes (ALAEITS + 

ENPESS), o programa irá concluir o processo dos pedidos no dia 18.11, data final. 5. 

Homenagem ao prof. Nildo Alves Batista: O programa, em colaboração com o curso de 

Serviço Social da Graduação, emitiu uma Carta em homenagem à trajetória do prof. Nildo 

na Universidade, por conta da sua saída pela compulsória. Também está sendo 

elaborado um álbum de fotos para entregar no dia 06.12, às 17:00. 5. Reunião FAPESP: 

Havia sido elaborada uma carta, com a colaboração de várias pessoas, sobre a inserção 

de uma assessoria da área na Fapesp. Essa foi a segunda reunião e o desfecho trouxe 

uma certa frustação, frente à impossibilidade do pedido. Foi um passo importante e o 

diálogo permanecerá. Continuaremos insistindo nesse desafio. Profa. Liduína teceu 

muitos agradecimentos às contribuições no processo. 5. ABEPSS: a) A anuidade da 

ABEPSS será paga com 50% de desconto; b) Está em articulação a nova gestão, que há 

indicativo de ser do Nordeste. c) Em nível nacional está sendo discutida/avaliada a 

configuração da estrutura da ABEPSS. 6. ENPESS: Será realizado em dois momentos, 
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no dia 06.12 virtual e, na semana seguinte, será presencial. PAUTA: Ordem do dia: 1. 

Aprovação da ata da reunião ordinária de agosto: Sem manifestações, foi aberta 

enquete e a ata foi aprovada por 03 votos favoráveis. 2. Homologação da substituição 

da disciplina Frantz Fanon, o racismo e os determinantes sociais de saúde: 

questões para o serviço social pela disciplina Capitalismo, colonialismo e Racismo: 

Prof. Deivison Faustino apresenta a sua proposta de trocar a disciplina que ministrava por 

outra, que agregará mais para os estudantes. Abriu-se para discussão e o debate 

apresentado na ementa foi colocado como essencial. Foi aberta enquete e o pedido foi 

aprovado com 04 votos favoráveis. 3. Homologação do resultado final do processo de 

seleção mestrandos/as 2023: Na última reunião foi feito uma breve análise do processo 

seletivo, que contou com 20 aprovados para a prova de proficiência. No dia da prova 

houve 01 (uma) candidata ausente que, conforme o que preconiza o edital, estaria 

desclassificada. A candidata entrou com recurso. Abriu-se para discussão e, após 

deliberação, foi aberta enquete e fica mantida a desclassificação com 06 votos. Assim, o 

processo seletivo contou com 19 aprovados/as. Foi aberta nova enquete para o resultado 

final, que foi aprovado com 06 votos favoráveis. 4. Homologação ou não da prova de 

proficiência de uma candidata atribuída com a nota 4: Uma das candidatas ficou com 

nota 4 e o mínimo era 5. Abriu-se para discussão e foi aprovada com 06 votos favoráveis, 

a possibilidade de que faça nova prova com a turma do processo seletivo em 2023; 5. 

Homologação de recredenciamento da profa. Renata Gonçalves: Foi homologado na 

Câmara os pedidos de recredenciamento das/os docentes do programa, assim como o da 

Profa. Renata que possui 1670 pontos. Foi aberta enquete e a CEPG homologou com 06 

votos favoráveis. 6. Homologação do pedido de descredenciamento da profa Luzia 

Baierl: Profa. Luzia defendeu sua última orientanda e solicitou o seu desligamento no 

programa. Profa. Liduína agradeceu à profa. por todo engajamento, desde o momento 

que entrou no programa. Será emitida carta de agradecimento. 7. Homologação da 

distribuição de orientando/a pôr orientado/a: Foi apresentada tabela com a distribuição 

das orientações entre orientador/a e discentes ingressantes. Em sua maioria, os/as 

docentes permanentes ficaram com 02 e colaboradores/as com 01. Profa. Terezinha sairá 

de licença Pós-Doc e não ficou com nenhum. Após discussão sobre o tema, foi aberta 

enquete e a distribuição foi aprovada com 6 votos favoráveis. 8. Homologação da 

Comissão de Apoio a coordenação do PPGSSPS (gestão participativa): Profa 

Renata, vice-coordenadora, está com problemas de adoecimento e, além disso, já havia 

tido uma conversa sobre gestão participativa. Colocaram-se à disposição as profas. 

Claudia, Francisca, Joana, Priscila e Terezinha. Foi aberta enquete e foi aprovada com 07 

votos favoráveis. 9. Solicitações de Homologação: a. Exames de Qualificações: não 

houve. b. Defesas de Dissertações: não houve. c. Solicitações de prorrogação de 

prazos para conclusão: não houve. Concluída a discussão dos itens da pauta, a 

Senhora Presidente deu a reunião por encerrada e para constar, eu, Milca Inácio de 

Oliveira Pascoal, secretária, lavrei a ata que, após aprovada, será assinada por mim e 

pela Sra. Presidente. 

 

Profa. Dra. Maria Liduína de Oliveira e Silva 

Coordenadora do Programa 
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Milca Inácio de Oliveira Pascoal 

Secretária do Programa 

Instituto Saúde e Sociedade - Campus Baixada Santista 

 

 

Coordenação: 

Profa. Dra. Maria Liduína de Oliveira e Silva  

Profa. Dra. Renata Cristina Gonçalves dos Santos  

    

Membros: 

Profa. Dra. Claudia Maria França Mazzei Nogueira    

Prof. Dr. Daniel Arias Vazquez  

Prof. Dr. Deivison Mendes Faustino       

Profa. Dra. Edvânia Ângela de Souza  

Profa. Dra. Francisca Rodrigues de Oliveira Pini      

Profa. Dra. Joana das Flores Duarte     

Prof. Dr. José Fernando Siqueira da Silva 

Profa. Dra. Marcia Campos Eurico 

Profa. Dra. Maria de Fátima Ferreira Queiróz      

Profa. Dra. Maria Rosangela Batistoni  

Profa. Dra. Patrícia Martins Goulart      

Profa. Dra. Priscila Fernanda Gonçalves Cardoso     

Profa. Dra. Luzia Fátima Baierl         

Profa. Dra. Raiane Patrícia Severino Assumpção     

Profa. Dra. Sônia Regina Nozabielli       

Profa. Dra. Tânia Maria Ramos de Godoi Diniz  

Profa. Dra. Terezinha de Fátima Rodrigues  

Representante Discente Titular Juliana Oliveira Marzola dos Santos 

Representante Discente Vice/Suplente Iara Nascimento Pereira 
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Milca Inácio de Oliveira Pascoal 


